m Misir tohumlari ile yapilan deneylerin sonuclarl asagida veril-
mistir.

V[ el A |

Ortam: Karanlik  Sonug: Klorofil sentezlenmemis.

s

Ortam: Aydinhk Sonug: Bazi bitkilerde klorofil
sentezlenmis, bazilaninda sentezlenmemis.

Deneylerden elde edilen sonuglara gore,

. Klorofil sentezi icin kesinlikle 151k gereklidir.

Il. Klorofil sentezinde genetik faktor etkilidir.

lll. Klorofil sentezi yapan bitkide fotosentez solunumdan
daha hizli olur.

ifadelerinden hangisi kesin dogrudur?

A) Yalniz | B) Yalniz Il C) Yalniz Il
D) lvell E)I, lvelll

E Fotosentez yapan bakteri hiicresinde kiikurt kristalleri agi-
da clkmis ise, elektron kaynagdi olarak,

l. H,0,
Il H,S,
. H,

molekiillerinden hangileri kullanilmig olabilir?

A) Yalniz | B) Yalniz Il C) Yalniz Il
D)lvell E)ll ve lll

m Fotosentez tepkimeleri sirasinda,
l. oksijen,
Il. ribuloz difosfat,
lil. NADPH,
IV. glikoz
molekdillerinin sentezlendigi evreler asagidakilerden han-
gisinde dogru eglestirilmistir?

Isiga bagimh Isiktan bagimsiz
tepkimeler tepkimeler
A) lvell Hl ve IV
B) Ivell Il ve IV
C) livelll lvelV
D) llvelvV 1velll
E) Yalmiz lll I, lve IV

_ Azdac fia khitliua farkll ranbta 1ol varildifinda Lo afaelibdae
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Il =1 = Il seklinde olmustur.

Fotosentez lizerinde etkili olan diger tiim faktorler aym ol-
duguna gore, L., II. ve Ill. bitkiye verilen 1gik renkleri agagi=
dakilerden hangisinde dogru verilmistir?

Mor 151k Kirmizi isik Yesil 151k
A) I m [
B) Il | m
C) Il m I
D) i | [
E) i Il I

Isik gegiren faunus altina konulan
bitkinin daha hizli biiyiimesini, —

I. faunus icine birakilan clrtkculle- y ~ N
rin cogalmasi, / ﬁ@ \
bitkive yeterince su ve mineral |
verilmesi, ' |

lll. faunusun igine CO, tutucu konulmasi

uygulamalarindan hangileri saglar?

A) Yalniz | B) Yalniz ll
D)livelll

C)lvell
E)IL 1lvell

Fotosentezin Devirsiz fotofosforilasyon evresi ile ilgili
asagldakilerden hangisi yanlistir?

A)
B)

C)
D)

E)

FS-I ve FS-llI'de farkl renkler sogurulur.

Her fotosentez yapan canlida Devirsiz fotofosforilasyon
gerceklesir,

NADP indirgenir,

Elektronlarin sitokromlardan gecgerken, protonlar tilakoid
bosluktan disarl pompalanir.

Uretilen ATP molekiilleri stromaya gecer.
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Yukaridaki sekilde fotosentezin devirsiz fotofosforilasyon olay-
larl gosterilmistir.
Buna gdre, asagidakilerden hangisi dogru dedgildir?



A) Son Urlnler olarak ATP, O, ve NADPH acgiga ¢ikar.

B) FS-'den gelen elektronlann yerine FS-ll'den gelen elekt-
ronlar gecer.

C) Su elektron ve hidrojen kaynagi olarak kullanilir.

D) Uretilen ATP molekiiliiniin esas kaynadi Isik enerjisidir.

E) FS-lI'den kopan elektronlar FS-ll'ye geger.

m Fotosentezin 1s1ga bagimh tepkimelerinde liretilen ATP ve
NADPH molekiilleri agagidaki maddelerden hangisinin ya=
piminda kullanjlamaz?

A) Glikoz B) Vitamin C) Adenin
D) Galaktoz E) Aminoasit

m Asadidakilerden hangisi devirli ve devirli olmayan fotofos-
forilasyon igin ortaktir?

A) NADP molekullerinin indirgenmesi

B) ATP sentezlenmesi

C) Oksijen aciga cikmasi

D) ETS'de plastokinonun gérev yapmasi

E) FS-ll'den kopan elektronlanin FS-I'e gegmesi

m Yagmur ormanlarinin farkll katmanlarina farkli miktarda isik
ulasir. Asagidaki grafikte yagmur ormanlarinda yetisen bitkile-
rin 11k siddetine bagh fotosentez hizlan verilmistir.

Fotosentez hiz
P v, tiir
— IV tir
| | o I tdr
‘e | — lir
L i T 1. tlir
Isik siddeti

Buna gore, ormanin en az 1sik alan alt katmanina adapte
olmus fotosentez yapan bitki tirii hangisidir?

A) Ltar B) Il. tir C) Ill. tar D) IV. tiir E) V. tir

BN Kioroplastin stromasindan granaya asagidaki maddeler-
den hangileri gecer?

A) CO,ve ATP B) Glikoz ve O, C) H,0 ve Glikoz
D) ADP ve NADP E) O,ve CO,



m Ortam sicaklidl ile fotosentezin hizi arasindaki iliski asagidaki
grafikte verilmistir.

AFotosentez hizi

- \, Scaklik (°C)

35 50

Buna gore, 37°C'den sonraki degisim asagidakilerden
hangisi ile agiklanabilir?

A) Sicakhigin yiikselmesi terlemeyi hizlandirr.

B) Yiiksek sicakhk minerallerin yapisini bozar.

C) Fotosentez tepkimeleri enzimatiktir.

D) Sicakhdin artmasi ortamdan su almayi zorlastirir.
E) Sicakhdin yikselmesi difizyonu hizlandirir.
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Cevaplar :
1D, 2)B, 3)B, 4B, 5)C, 6)D, 7)E, 8)D, 9)B, 10)A, 11)D, 12)C,



